
La guérison de l’aveugle né 
Jn 9; 1-41
La guérison
1 En passant, Jésus vit un homme aveugle de naissance. C’est toujours l’homme que Jésus voit en premier.
2-3  Rabbi, qui a péché ?..... Ni lui, ni ses parents. Petite mise au point pour ses disciples et rappel pour nous: vous n’êtes pas tenus de penser comme tout le monde, selon l’air du temps ; ne craignez pas d’avoir votre propre opinion  et faites attention aux idées reçues  qui ont la tête dure.
 7a Va te laver à la piscine de Siloé. Jésus ne fait pas tout à notre place ; nous avons aussi une part du chemin à faire.
7b L’aveugle y alla, il se lava et, à son retour, il voyait. 7 versets ; on pourrait en rester là et s’émerveiller. L’ancien aveugle, immobile, muet et qui n’avait même pas demandé sa guérison part comme une flèche, fait  tout de suite ce que Jésus lui a demandé et fait plus encore ! Lui qui ne savait qu’attendre en mendiant  il prend une initiative: il revint. Les psychologues diront qu’il est passé d’Objet à Sujet; il est  devenu Homme. Adieu « L’aveugle Né » voici « Le Nouveau-Né ». 
Pourquoi est-il revenu … qu’est- ce que j’aurais fait à sa place … Jésus attend des remerciements ?  Il  veut vérifier que j’ai obéi et que cela a marché ?  Si  je suis nouvellement né  j’ai peut être autre chose à faire ; qu’attend-t-il de moi ?
Les réactions		
Quand Jésus fait un miracle ce n’est pas pour faire le buzz ; il pose un signe pour nous permettre de le retrouver  et il continue sa route. Pourtant ce miracle  a fait grand bruit : 26 versets pour les réactions contre 2 versets pour le miracle lui-même ; et ces réactions sont inhabituelles : aucune manifestation de joie, aucune louange à Dieu ; mais de l’agitation, des allers et venues et beaucoup de questions; cette guérison dérange beaucoup de monde.
 
	Les voisins -versets 8à12- ce n’est pas de l’enthousiasme : « qui ? …celui qui mendiait ?…  tu crois ? … non ce n’est  pas lui, c’est quelqu’un qui lui ressemble …guéri ?... comment ?...   et  par qui ? … il est où ?... Il  ne sait pas ! Il y a une manière de poser les questions … qui pose question. Quand quelque chose me dérange, j’ai vraiment envie de connaître la réponse ou je cherche une porte de sortie. Je ne peux pas – je ne veux pas-  changer mes activités, mes rendez-vous, mes projets ... et surtout, mon regard. Les voisins avaient l’habitude de le voir mendier.et moi qui ai l’habitude de regarder qu’est-ce que je vois vraiment ?
	Les pharisiens - versets 13 à 34- c’est beaucoup plus tranché. C’est « le véritable petit manuel de l’exclusion »
· rappeler la loi : le sabbat avant tout
· balayer les doutes par une réponse ferme
· Intimider l’entourage avec menace d’exclusion de la synagogue
· revenir à la charge
· montrer son savoir, marquer son territoire et bien en tracer les  limites.
· injurier ; rappeler qu’on n’est pas du même camp 
· rappeler son origine et la nôtre et le remettre à sa vraie place 
· arrêter la discussion et jeter dehors
Ce sont des  formules lapidaires bien tentantes dans des discussions difficiles et qui peuvent venir très vite sur le bout de la langue. Mieux vaut alors la tourner 7 fois dans sa bouche.


         Le nouveau-né
 
Pour un catéchumène c’est un vrai baptême du feu ! Regardez cet  interrogatoire serré : 
V 9    c’est lui ou ce n’est pas lui ? C’est moi
V12  où est-il ? Je ne sais pas 
V24 nous savons nous    Je ne sais qu’une chose
V26  comment a-t-il fait ?   Je vous l’ai déjà dit.

Cette  question du comment  revient 6 fois dans le texte et combien de fois dans notre vie de disciple ; mais au jeu des questions réponses Jésus nous dit: Venez et Voyez (Jn1, v3)
Les questions sont insistantes et les réponses étonnantes,  lumineuses pourrait- on dire. Quel calme, quelle assurance chez ce petit d’homme qui vient de (re)naître. 
Une fois dehors je l’imagine faisant sa relecture : comment j’ai pu répondre à leurs questions ; qui m’a « soufflé »les réponses (Lc 12, 11-12)  je commence à mieux le connaître et pour parler de lui je peux déjà dire: l’homme qu’on appelle Jésus, c’est un prophète, un homme de Dieu (v11, 17, 33). Mais j’ai vraiment envie de le rencontrer.


Un nouveau départ

V35 Le rencontrant (Bible de Jérusalem), Jésus le retrouva (Le Sénevé), il vint alors le trouver  (Tob). Les différentes traductions  montrent bien que Jésus est toujours à la recherche de l’homme. Surtout quand lui, Jésus, est dehors. Et il l’est souvent dehors ; avant de guérir l’aveugle il y était déjà (ch8, v59) lui, chassé du temple et l’aveugle interdit de temple.
Et  si dehors veut dire « hors de » cela a bien dû m’arriver un jour ou l’autre d’être dehors « hors de moi» , « hors des clous », « hors la loi » et le nombre de choses « qu’on veut bien dire mais ne le répétez pas c’est  hors micro » Jésus le sait  et sait que c’est une part de  nous que nous n’avons pas envie de mettre en lumière. Alors, de temps en temps, sortons, mettons le nez dehors, pour lui en parler. 
.  , 
[bookmark: _GoBack]Quand Jésus vient nous voir  c’est tout de suite un dialogue en vérité : Crois-tu au Fils de l’Homme ?  Ce  nouveau-né  n’a encore jamais vu Jésus mais j’entends sa hâte : Qui est-il Seigneur pour que je croie en lui ? Tu l’as vu et c’est celui qui te parle. Je crois Seigneur

Ce nom Seigneur Le nom  au- dessus de tout nom comme le dit Saint Paul (Ph2-9) il le donne 2 fois à Jésus, et s’il se prosterne je ne crois pas que soit par soumission mais pour déposer à ses pieds son immense  gratitude et lui montrer sa disponibilité totale pour continuer la route avec lui.
 

